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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de 2024, em horário regimental sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 15ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada em 21 de março, foi 

aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta aos requerimentos - Indicação 135/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie a criação de 

uma nova linha de transporte público coletivo partindo do Distrito do Guarizinho para a 

Zona Urbana de Itapeva com a finalidade de atender os alunos que estudam no período 

vespertino. Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva: veto toal ao PL 235/2023 - 

Projeto de Lei 235/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe sobre a criação 

do Programa Municipal de Assistência para Construção Residencial em Loteamento 

Popular de Baixa Renda, estabelecendo diretrizes e critérios para fornecimento de 

materiais de construção às famílias beneficiadas. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta ao requerimento 12/2024 - Indicação 12/2024 - Mario Augusto de 

Souza Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor 

competente, providencie a instalação de Pet Space (Espaço reservado com 

equipamentos de treinamento e brinquedos para cães e gatos) nas Praças Públicas. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta aos requerimentos - Requerimento 

35/2024 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que 

junto ao setor competente possibilite a instalação de um abrigo de ponto de ônibus no 

Bairro Agrovila I, em frete ao posto de combustível Itanguá. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta aos requerimentos - Requerimento 83/2024 - Mario 

Augusto de Souza Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, providencie a edição de Decreto Municipal, regulamentando a aplicação 

da Lei Federal nº 13.935/2019, a qual dispõe sobre a prestação de serviço de psicologia 

e de serviço social nas redes públicas de educação básica para atender as 

necessidades e prioridades definidas pelas políticas de educação, por meio de equipes 

multiprofissionais. Ciência ao Plenário que foi recebido o ofício DJ nº 05/2024 

informando que a Ação Popular nº 1003911-66.2023.8.26.0270, proposta por Valdinei 
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Cordeiro do Espírito Santo em face da CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA, e dos 

vereadores Saulo Almeida Golob, Julio Cesar Costa Almeida, Gessé Osferido Alves, 

Sebastião José de Souza, Lucimara Woolck Santos Antunes, Robson Eucleber Leite, 

Mario Augusto de Souza Nishiyama, Valdinei Pinheiro Vasco, e Laércio Lopes, por 

terem aprovado o Projeto de Resolução nº 05/2023, fixando o subsídio de Vereadores 

e Presidente da Câmara Municipal de Itapeva para a Legislatura 2025/2028, foi julgada 

IMPROCEDENTE, remetendo a decisão para conhecimento de Vossas Excelências. 

Ciência ao Plenário que foi recebido o ofício DJ nº 06/2024 informando a interposição 

do recurso de Agravo de Instrumento em face da decisão que concedeu antecipação de 

tutela no Mandado de Segurança nº 1000829-90.2024.8.26.0270, suspendendo as 

deliberações das comissões permanentes da Câmara Municipal de Itapeva após 

19/02/2024; ainda pendente de julgamento. Oficio 206/2024 de Santa Casa de 

Misericórdia de Itapeva informando sobre nova diretoria. PROPOSITURAS - Projeto de 

Decreto Legislativo: 8/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Concede Título de 

Cidadania Itapevense ao Sr.  Roberto Alves de Lucena Nascimento. Projeto de Lei: 

28/2024 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - DISPÕE sobre a legalização de construção 

irregular e dá outras providências. 29/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Institui a obrigatoriedade da disponibilização de exemplares da Bíblia 

Sagrada nas bibliotecas das escolas públicas e privadas de ensino fundamental e médio 

do município de Itapeva. Moção: 4/2024 - Vereador Saulo Almeida Golob - Moção de 

aplausos a produção do Circo Zanchettini pela sua trajetória expressiva pela nossa 

Cidade de Itapeva SP. Requerimento: 120/2024 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao Secretário Municipal de 

Administração e Recursos Humanos, o senhor Luiz Henrique de Oliveira, informações 

sobre quando serão chamados os candidatos habilitados no Concurso Público Municipal 

de Itapeva, Edital 001/2023 e quantas vagas serão chamadas por cargos de suas 

respectivas Secretarias. 121/2024 - Vereador Robson Eucleber Leite - Requer que seja 

inserido em ata Voto de congratulações a Igreja Comunhão Cristã Abba Itapeva pela 

passagem do 8º ano de vida em nossa cidade. 122/2024 - Vereador Valdinei Pinheiro 

Vasco - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe a 

possibilidade de lajotamento da Rua Avelino Antunes da Fonseca no Bairro de Cima 2. 

123/2024 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Comutran para que junto ao 

setor competente, verifique a possibilidade de implantar sinalização e pintura de vagas 

para autistas junto com as vagas que já existem para Pessoas com Deficiência. 

124/2024 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providenciem a 

manutenção ou a troca das calhas, no Centro de Referência de Assistência Social 

Carlos Celestino dos Santos, (CRAS), Vila Nova. 125/2024 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto ao setor 
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competente se possível, providenciem a instalação de uma lombada, radar, ou redutor 

de velocidade, na Avenida Mario Covas, próximo ao n° 1479. 126/2024 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade 

de efetuar pintura de solo na lombada na Avenida Higino Marques próximo nº 251 no 

Centro. 127/2024 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao DEMUTRAN, 

informações sobre a possibilidade de reforçar pintura de solo da palavra “PARE” da Av. 

Orestes Gonzaga próximo da rotatória da Higino Marques. 128/2024 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao 

setor competente informem a possibilidade da implantação de uma academia ao ar livre 

e playground na Praça Sandoval Ferreira de Almeida, no Portal Itapeva, reitero 

Requerimento 480/2023. 129/2024 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Requer ao Senhor Prefeito e ao setor competente para que providencie a extensão de 

iluminação na primeira rua, a direta na Vila Rica, próximo a Chácara Paiolli. 130/2024 - 

Vereador José Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Votos de 

Congratulações e aplausos para a Atleta de Itapeva Carla Alessandra de Oliveira 

Santos. Indicação: 46/2024 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor competente, secretaria de transportes 

e serviços rurais viabilidade do lajotamento em frente da mineração Fronteira no Bairro 

Boa vista, Alto da Brancal. Reiteração da indicação 0172/2023. 47/2024 - Vereador 

Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indico ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, providencie as medidas necessárias 

para proibir o estacionamento de veículos na Rua João Perreti, em frente a EMEI Profª 

Zelina Guimarães, permitindo apenas embarque e desembarque. Esta Presidência 

encaminha o Projeto de Lei 28/2024 às Comissões competentes e o Decreto Legislativo, 

as Moções, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as 

providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta 

a todos. Está preocupado com os prazos, é do conhecimento de todos que no dia 30 de 

março vence a CRP do município, sem ela o município está impedido de celebrar 

convênios e receber algumas transferências voluntárias. Há ainda matérias com prazos 

a serem observados, na Lei Eleitoral, LRF, onde os convênios precisam estar 

celebrados, com dotação, empenhados para poder haver a transferência dos recursos. 

Cita exemplos de convênios em andamento que estariam sob risco. Ressalta que é 

preciso uma mobilização por conta dos prazos apertados, tendo inclusive que se reunir 

em finais de semana. Comenta como é a dinâmica e o funcionamento do Legislativo, 

mas quando se trata do interesse público, isso tem que ser posto à frente de interesses 

pessoais ou partidários. Comenta sobre oferta de verba para arena multiuso pelo 

Ministro do Esporte e critica a falta de mobilização de setores do Executivo para 

viabilizar rapidamente as demandas de contrapartida para a execução do projeto, o que 

inviabiliza o recebimento da verba. Refere que sua pauta é a dos interesses coletivos, 
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seu compromisso é com as políticas públicas. A sua pauta com o Prefeito está no 

escopo das pautas públicas, intermediado o contato pela ver. Áurea. Solicita que a ver. 

ajude a viabilizar sobre outros temas, para viabilizar a realização de loteamentos, 

mesmo em futuras gestões, por outros gestores. Comenta sobre as particularidades de 

tais projetos e sua importância. Faz um apelo ao ver. Marinho, Ronaldo que reflitam no 

sentido de a Câmara ajudar a construir uma solução para que se possa votar essas 

matérias dentro do prazo hábil para que a população não seja penalizada. Com a 

palavra a ver. Débora – Cumprimenta a todos. Relata sobre a oncologia no município, 

há pouco tempo visitou o CEO e encontrou estrutura precarizada. O que mais a 

incomodou foi a questão da falta de valorização dos servidores que trabalham com a 

odontologia. Refere que fecharam o plantão no final de semana no CEO. Aparte ver. 

Tarzan – antigamente havia plantão das 17h às 21h. Comenta que não há demanda. E 

no sábado e domingo não apareciam pessoas a serem atendidas. Retoma ver. Débora 

– Diz que era para haver várias especialidades da área e o plantão de final de semana 

não está ocorrendo. O Secretário havia se comprometido a corrigir a referência salarial 

de algumas servidoras do local, que estariam ganhando apenas um salário mínimo. Na 

época foi à Prefeitura e houve o acordo para que o projeto fosse encaminhado à 

Câmara, mas o projeto não foi encaminhado. Espera que a Secretária de Saúde 

encaminhe o Projeto até o dia 30 de abril. Mesma coisa ocorre com os técnicos de 

radioterapia, a quem foi prometido aumento, o que não ocorreu. Esteve no dia de hoje 

na FAIT, estudando a possibilidade de convênio para atender servidores da Câmara. 

Também está para apresentar projeto para tornar a FAIT patrimônio cultural histórico de 

precisa ser valorizada, devido à sua importância. Esteve também no fundo social, foi 

muito bem recebida, fala sobre cursos ofertados no local. Encaminhou valor de emenda 

impositiva de 15 mil reais para compra de equipamentos. Parabeniza as pessoas 

envolvidas e que trabalham no local. Parabeniza toda a equipe pelo excelente trabalho. 

Sobre o veto, diz que há um projeto antigo para doação de materiais de construção para 

famílias de baixa renda. Agora há um programa de doação de materiais de construção 

para pessoas que ganharem os lotes, com base em ideia do ver. Tarzan, porém o 

Prefeito teria vetado a Lei oriunda desse projeto, sem considerar o benefício à 

população, mas sim a autoria. Pede a derrubada do veto pelo Plenário.  Com a palavra 

a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Esclarece que essa vereadora não possui cargos 

no executivo, sendo uma pessoa livre. Jamais trabalhou dessa forma. Há Projetos, e 

como há o impasse sobre as comissões e o Juiz pediu um Parecer ao MP que deu 

parecer favorável à forma como foram feitas as mudanças de liderança, a forma como 

foi conduzido, para o MP está tudo certo. O Juiz dará a decisão final e são precisos 

alguns cuidados na Casa de Leis, já que há projetos importantes a serem votados, que 

devem tramitar em regime de urgência. Vai solicitar que o Prefeito encaminhe à Câmara 

o Projeto do loteamento do Ourovile, com direcionamento de verba para o Projeto. 
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Precisam ainda do encaminhamento de projeto sobre repasse de subvenção para a 

Santa Casa. Outro projeto de suma importância trata dos lotes perto do SESI, que 

precisam de projeto para ir para licitação. Que os vereadores estão trabalhando contra 

o tempo, mas o Jurídico da Prefeitura parece não dar a mesma importância aos projetos 

mencionados. Tomou ciência de que o CEO estava fechado no final de semana e refere 

que há demanda sim pelo serviço, mesmo nos finais de semana. Comenta sobre a 

gravidade de problemas com dores de dente, tratando-se de casos inclusive de 

urgência. Teve problema com paciente que teve infecção dentária e apenas teve acesso 

a atendimento no dia de hoje, tendo sofrido durante todo o final de semana. Refere que 

o que está funcionando de bom, não deve ser mexido pelo Prefeito. Pede que o 

atendimento seja mantido no CEO nos finais de semana. Refere sobre pacientes com 

problemas em dentes infeccionados submetidos intensas dores, que não tiveram 

atendimento devido ao serviço não estar sendo prestado nos finais de semana. Com a 

palavra o ver. Preto – Cumprimenta a todos. Inicia sua fala comentando sobre evento 

de sábado, com vários alunos, pais, profissionais da educação. Em que o bispo teria 

falado sobre a importância do respeito e da educação. Fala com tristeza de casos em 

que alunos maltratam professores e professoras em salas de aula. Também comenta 

sobre o atendimento do CEO aos finais de semana. Diz que é preciso que o serviço seja 

prestado aos finais de semana, já que se trata de um serviço muito importante para as 

pessoas que passam por dores de dente e infecções. Refere que vai questionar o 

Prefeito e interpelar pela retomada do funcionamento do equipamento aos finais de 

semana. Há que se pensar nas pessoas, não é a quantidade e sim a qualidade do 

atendimento. Seria a mesma coisa de se chegar à UPA de dar com as portas fechadas. 

Não importa se for atendida apenas uma pessoa, aquela pessoa que estava com dor e 

foi atendida vale pelo funcionamento do equipamento. É preciso atender à população, 

já que a dor não vem com hora marcada. Já que quem paga é o povo, a quem devem 

ser direcionada a prestação de serviços e melhorias nessa prestação. Faz paralelo com 

o funcionamento da farmácia municipal 24h. Sobre as comissões, diz que não se pode 

deixar os projetos parados. Quem paga o preço é o povo. Diz que é preciso agilizar para 

que a situação tenha o melhor desfecho para a população, já que os vereadores foram 

eleitos para prestar bons serviços à população. Concorda que a situação está difícil, 

mas é preciso que os edis façam sua parte, é preciso colocar a mão no coração e pensar 

no povo. Menciona os prejuízos que a suspensão dos trabalhos das comissões pode 

trazer à população. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Ouviu 

atentamente os vereadores que o antecederam. Sobre o CEO que se trata de um dos 

melhores equipamentos de saúde do município. Fala sobre situação em que precisou 

dos serviços ali prestados, foi muito bem atendido. Explica as circunstâncias. Só quem 

já passou por aquele equipamento sabe da sua importância. Refere que há hoje uma 

realidade diferente sobre o programa do CEO. Considera que o espaço deveria ser 
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melhor aproveitado e melhorado. Sobre a humanização do atendimento, diz que é um 

serviço de excelência. Tendo ficado surpreso com atendimentos prestados a pacientes 

autistas no local. Frisa que é preciso melhorar e valorizar aquele equipamento. Comenta 

que já teria procurado saber informações sobre a quantidade de atendimentos, mas que 

é preciso levar em conta as peculiaridades dos serviços. Aparve ver. Áurea – Gostaria 

que fosse feito um Requerimento em nome da comissão de saúde pelo retorno do 

serviço aos finais de semana. Aparte ver. Tarzan – Diz que o funcionamento aos finais 

de semana deveria retornar. Retoma ver. Robson – Acredita que a Secretária da Saúde 

vai reavaliar a situação para que as pessoas possam voltar a ter acesso aos serviços. 

Registra sobre reunião do condersul na manhã do dia seguinte, a partir das 9 horas. 

Registra que esteve no final de semana na inauguração da igreja congregação cristã do 

brasil, a convite da diretoria. Que se trata de uma igreja muito bonita, tendo se convertido 

em um cartão postal da cidade. Com a palavra o ver. Saulo – Cumprimenta a todos. 

Sobe o CEO, teria recebido mensagens lhe informando que isso iria ocorrer. Conversou 

com a Secretária e ela disse que iria estar revendo a situação, o que não foi feito. Isso 

lhe deixa muito triste. Seria preciso montar uma frente para reverter uma situação que 

poderia ter sido evitada. O que lhe deixa mais triste é ver que a Secretária de Saúde é 

da área de odontologia. Não valorizar seu próprio setor, é lamentável. Uma infecção 

dentária pode levar a pessoa a óbito em casos extremos. Pede à Secretária que coloque 

a mão na consciência e reative o atendimento aos finais de semana. Com a palavra o 

ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Menciona que teve a oportunidade de trabalhar 

com algumas das auxiliares de odontologia. Frisa a importância dessas profissionais. 

Entende que elas são concursadas e não são devidamente valorizadas. Diz que os 

profissionais da saúde no geral não são valorizados e comenta detalhadamente sobre 

o tema. O que quer dizer que o braço da saúde pública são tais profissionais, que 

estabelecem o primeiro contato com os pacientes, etc. E uma importante questão, que 

enfatiza, é a iniciativa. Que o aumento de referência dos vencimentos dos servidores da 

Prefeitura é de iniciativa privativa do Poder Executivo. Refere que tais profissionais 

precisam ser valorizadas com medidas concretas. Profissionais valorizados trabalham 

mais contentes. Coloca-se à disposição para lutar pelas demandas das profissionais. 

Aparte ver. Débora – Sugere que seja feito um Requerimento coletivo em nome da 

Câmara. Retoma ver. Ronaldo – Acredita que o piso salarial para a enfermagem vai ser 

pago da forma correta. Outra coisa que lhe incomoda é sobre a decisão do Juiz de 

suspender o funcionamento das comissões. Hoje houve uma decisão para que se 

retorne o trabalho das comissões, mas ainda não é uma decisão final. Quer voltar seus 

esforços para o trabalho de Itapeva. Diz que metade do bairro de cima está sem 

iluminação pública. Fala sobre outros problemas. Quer que Itapeva desenvolve e traga 

mais empregos e melhorias. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 

Pede a exibição de nota de esclarecimento da Secretaria da Educação sobre suspensão 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

7 

 EXERCÍCIO DE 2024   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 07 

  
de atividades da Escola Hugo Belézia. Refere que cessão das atividades foi em junho 

de 2022, e ainda não foram retomadas, prejudicando quase de 300 crianças, que 

estavam matriculadas à época. Foram feitas algumas oficinas de música pela secretaria 

da cultura, mas não supre a demanda. Infelizmente o gestor local não dá a devida 

importância ao tema. Comenta ainda sobre Projeto de Lei específico seja encaminhado 

pelo Executivo prevendo venda de área institucional, para ser investido em projetos de 

habitação de interesse social, mas ainda não foi encaminhado. ORDEM DO DIA. Leitura 

de Veto Total 1 à Autografo 0/2023 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Dispõe 

sobre a criação do Programa Municipal de Assistência para Construção 

Residencial em Loteamento Popular de Baixa Renda, estabelecendo diretrizes e 

critérios para fornecimento de materiais de construção às famílias beneficiadas. 

Discussão única. Débora – Cumprimenta a todos. Enfatiza a situação do Projeto. Diz 

que o Prefeito teria prometido 5 mil moradias populares em seu mandato em reunião 

nessa Casa de Leis. Posteriormente, nesse tempo ele inverteu as posições, e trâmites 

de moradia popular, fazendo primeiro as inscrições da população sem autorização da 

conab para a construção. Hoje não se tem nem autorização para que o local previsto 

seja um local de moradia, não há rua no local, não há infraestrutura de água e esgoto. 

Diz que tais infraestruturas não custam pouco. Diz que há situações absurdas, em que 

lotes foram sorteados, sem que haja certeza da implantação do loteamento. O projeto 

de lei discutido hoje é para que as moradias saiam do papel. Refere sobre a importância 

do objetivo do projeto, tendo em vistas a ajudar as pessoas a começar a construir suas 

casas em seus lotes. Refere que para a infraestrutura do local, seria necessária a 

aplicação de uma verba de 17 milhões e há previsão de 6 milhões em orçamento, sendo 

que os números não batem. Pede apoio pela derrubada do veto do Prefeito. Diz que é 

preciso dar o mínimo de possibilidade para essas famílias de baixa renda ter acesso a 

casas com o mínimo de dignidade. Ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Parabeniza 

a ver. Débora. E é o momento em que a Câmara está dando oportunidade à Prefeitura 

para fornecer às pessoas o que lhes é de direito. Esse veto é uma forma de o Prefeito 

dizer não para aquilo que se pode ajudar com as diretrizes do fornecimento de materiais 

de construção às famílias beneficiadas. É preciso se policiar em falas e decisões 

enquanto políticos. Espera que a questão dos lotes não tenha sido apenas uma 

manobra politiqueira por parte do Prefeito. Fala sobre a importância de tais lotes, tendo 

em vista os altos valores dos alugueis na cidade. Pede voto contrário ao veto. Ver. 

Tarzan – Cumprimenta a todos. Refere que é totalmente contrário ao veto. Quando a 

ver. Débora fez a lei sobre os materiais de construção, isso seria uma ferramenta que o 

Prefeito teria em mãos para beneficiar a população. Fala sobre trânsito em julgado sobre 

a sede da Sabesp que é patrimônio da Prefeitura. O dinheiro das áreas desses leilões 

vai para o fundo de habitação. Está preocupado, quinta-feira é ponto facultativo, 

segunda-feira é dia primeiro de abril. Fala sobre mudança de entendimento sobre muitas 
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leis, que estão senso consideradas constitucionais. Pede voto pela derrubada do veto. 

Ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Pede voto contrário ao veto. Sobre o loteamento, 

morre de saudade das ocupações, cita as agrovilas. Nesse país nada acontece sem ter 

garra. Estamos passando por momento de coisas inimagináveis. O loteamento para o 

qual foram feitas inscrições está sendo muito bem conduzido por advogada. As 

denúncias de pessoas que teriam casas estão sendo avaliadas criteriosamente. Muito 

boa a forma de condução da referida advogada. Lembra-se do loteamento da Santa 

Maria, Vila São Francisco e o próprio Jardim Kantian. Refere que é o povo que conduz 

e possibilita as mudanças. Ninguém segura a força do povo. E exorta ao próximo prefeito 

entregue muitos mais lotes para as pessoas sofridas. Refere que há mais terrenos que 

podem ser loteados. É preciso correr atrás disso. Refere que é contra o veto do Prefeito, 

já que a lei é uma ajuda para a população. Ver. Robson – Cumprimenta a todos. A ver. 

Áurea foi muito feliz em suas colocações. É precioso entender a trajetória das ações. 

Registra a importância da participação do ver. Preto, ver. Tarzan na comissão de 

habitação. E o Prefeito Dr. Mário tem sido presente na comissão para que as coisas 

ocorram. Diz que a favor da derrubada do veto, já que a lei é para o bem da comunidade 

carente que for beneficiada com lotes. Fala sobre o zelo dessa comissão para apurar e 

evitar possíveis casos de fraude dos beneficiados com os lotes. Pode presenciar muitas 

denúncias de pessoas e é preciso que o povo continue denunciando. Fala sobre projeto 

na Sabesp, há a possibilidade de colocar a secretaria de esporte no local do grêmio da 

Sabesp. Ver. Preto – Cumprimenta a todos. Sobre o projeto também é contra o veto 

porquê se é do povo, vamos ajudar o povo. O projeto de loteamento foi discutido, foram 

feitas muitas reuniões sobre o tema. Acredita em sua realização, já que não foi o Prefeito 

que assinou e sim uma comissão de habitação. Agradece por poder fazer parte dessas 

reuniões, vendo a dificuldade. Fala sobre a importância da Comissão de Habitação. É 

preciso estar reivindicando, fazendo passo a passo. Reitera que é contra o veto. Ver. 

Marinho – Cumprimenta a todos. Parabeniza a ver. Débora e todos os vereadores que 

aprovaram em unanimidade pela aprovação do projeto. Gostaria de realmente que o 

loteamento dê certo, mas sabe-se que no poder público tudo é moroso. Fala sobre 

buraco que levou 5 meses para ser fechado. Preocupa se com a Lei de 

Responsabilidade, já que um Prefeito não pode contrair obrigação e deixar para outro, 

a não ser que deixe dinheiro em caixa. Entende que o atual prefeito não vai conseguir 

entregar, mas é uma promessa dele, cabe a ele entregar ou deixar recurso para o outro 

Prefeito. Estará acompanhando de perto e pretende encaminhar todas as denúncias 

necessárias, caso seja preciso, ao MP. Recorda-se de evento lotado nessa casa de Leis 

em que as pessoas estavam reivindicando lotes. Colocado em votação única, foi 

rejeitado por todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 8/2024 - Robson 

Eucleber Leite - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr.  Roberto Alves de 

Lucena Nascimento. Colocado em discussão única: Ver. Robson – Cumprimenta a 
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todos. Fala sobre o homenageado, que se trata de um amigo e parceiro de longa data 

e pessoa que possui muitas qualidades e que contribuiu diversas vezes concorrendo 

para melhorias para o município. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura 

de Moção 4/2024 - Saulo Almeida Golob - Moção de aplausos a produção do Circo 

Zanchettini pela sua trajetória expressiva pela nossa Cidade de Itapeva SP. Colocado 

em discussão única: Ver. Saulo – Cumprimenta a todos. Comenta sobre a importância 

da atividade circense, que pretende aplaudir através do circo Zanchettini, presente no 

município. Esteve no circo, e encontrou um local familiar. Tendo encontrado um 

espetáculo bonito. Pede aos nobres edis voto favorável. Em votação única, foi 

aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 5/2024 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção 

de Apoio a Sanção Presidencial ao Projeto de Lei nº 2.253/22, o qual altera a Lei nº 7.210, 

de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), para dispor sobre a monitoração eletrônica 

do preso, prever a realização de exame criminológico para progressão de regime e extinguir 

o benefício da saída temporária. Em discussão única. Ver. Marinho – Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre o teor da Moção. Explica sobre sua importância. Ver. Áurea – Cumprimenta 

a todos. Fala que o país não investiu em ressocialização de presos, pelo contrário. A 

realidade é dura e cruel. Essa vereadora conhece bem o sistema, já que visitava presídios 

e conhece o sistema prisional no país. A única ressocialização foi em Itapetininga quando 

o Prefeito fez um centro de ressocialização. Diz que a população quer segurança. O nosso 

país não tem políticas voltadas para ressocializar as pessoas. Comenta sobre a 

desestruturação de mutas famílias. Pretende se abster sobre a votação dessa moção. 

Questão de Ordem – ver. Tarzan pede vistas por cinco dias. Em votação. Pedido de vistas 

acatado por cinco dias. Leitura de Requerimento 121/2024 - Robson Eucleber Leite - 

Requer que seja inserido em ata Voto de congratulações a Igreja Comunhão Cristã Abba 

Itapeva pela passagem do 8º ano de vida em nossa cidade. Colocado em discussão e 

votação única, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 130/2024 - José 

Roberto Comeron - Requer que seja inserido em Ata Votos de Congratulações e 

aplausos para a Atleta de Itapeva Carla Alessandra de Oliveira Santos. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 

132/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requer à Santa Casa de Misericórdia de 

Itapeva/SP, informações de reajuste do valor do vale refeição dos funcionários, sendo um 

valor pago na atualidade de R$ 172,17. Existem estudos para aumentar o vale alimentação? 

Em discussão única. Em votação única. Questão de Ordem – Ver. Tarzan pede pedido de 

vistas por cinco dias. Em votação. Pedido de vistas acatado por cinco dias. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: 

Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168/2022; 17, 100, 112, 124, 157, 177, 206, 209, 212, 214, 

215, 216, 222, 229, 232, 233, 234, 237, 239, 246/2023; 02, 05, 07, 08, 09, 10, 12, 13/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL - Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Alerta 

que há requerimento sem pé e sem cabeça. Diz que há assuntos maiores em debate. 

Sugere que seja feito ofício pessoal do vereador, já que passaria uma imagem negativa 
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da Câmara, o que considera complicadíssimo. A sua preocupação é preservar a imagem 

da Câmara. Inclusive devido a ação judicial, a Santa Casa pode ficar sem a subvenção. 

Comenta sobre detalhes de decisão judicial. Refere que há 40 projetos tramitando e que 

precisam do serviço das comissões para evoluir, pelo bem do município. Diz que o 

objetivo é resolver os problemas e não criar mais. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Fala sobre ações da Secretaria de Esporte, e parabeniza as 

ações do atual Secretário de Esporte. Sobre o Requerimento, trata-se de uma pergunta 

já que teria recebido vários questionamentos de servidores da Santa Casa. Sabe da 

situação financeira da instituição, mas teria sido indagado por vários setores daquela 

instituição. De maneira alguma quis ofender a instituição, mas sim busca atender os 

interesses daqueles que estão prestando o serviço à população. Enquanto vereador, 

quando buscado pela população, vai procurar dar respostas às demandas populares. 

Com a palavra o ver. Tarzan – Cumprimenta a todos. Vê no ver. Ronaldo uma pessoa 

muito atuante, que conquistou seu espaço. Com todo respeito, seu cuidado é sobre a 

competência do poder legislativo, onde não há influência sobre as decisões não devem 

tramitar na Casa. A intenção, nas reuniões com a Santa Casa, era manter a 

sustentabilidade da Instituição. A santa Casa possui uma equipe de colaboradores muito 

qualificada e dedicada. O seu cuidado não é com relação ao tema, mas sim ao mérito. 

O seu cuidado é com o Parlamento. Procura valorizar as ações de cada vereador. 

Respeita os posicionamentos, mas é preciso ter o zelo e o cuidado. Sobre os auxiliares 

da enfermagem, é preciso estabelecer os fatos, o projeto foi aprovado em 2020. O 

Congresso aprovou, mas não houve dotação para viabilizar e o Supremo legislou e criou 

normas de jornada que não estavam previstos na Lei. Seu pensamento é que, se o 

Prefeito fixar um piso, zera o repasse de Brasília. Até o Congresso votar o tema, para 

não perder o repasse, seja criado um abono até o Congresso resolver a matéria. 

Comenta sobre a situação de auxiliares de necropsia para atuar no IML local. Ninguém 

faz nada sozinho. Acha que o Prefeito teria que tentar corrigir distorções que podem e 

devem ser corrigidas. Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Diz que 

há vereadores que sequer apresentam Moções, Indicações. Vereadores que não 

respeitam a autonomia de outros parlamentares. Fazer Moção requer estudo, tempo, 

dedicação. Agradece os nobres parlamentares por sempre apoiar suas Moções. 

Devemos respeitar o trabalho e a metodologia de cada parlamentar atuar. Os 

vereadores pensam diferentes e trabalham de formas diferentes. Comenta sobre verba 

de um milhão e meio conseguida junto a deputada para a Santa Casa. Sempre votou 

favorável a Projetos que beneficiam a Santa Casa. É por isso que vem trabalhando 

arduamente para conseguir recursos junto a governos do estado e federal. Pede aos 

pares parlamentares que respeitem a metodologia de trabalho desse vereador. Com a 

palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Diz que é preciso tomar cuidado, já que 

existe uma fala sobre dar honra a quem merece honra. Todo parlamentar deve ser 
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respeitado. Que como o tema foi Santa Casa, salienta a importância que teve a 

comissão de saúde, que se reuniu muitas vezes. Tendo esse vereador participado em 

muitas vezes. Deixa muito claro que não há vereador que é contra ou a favor. Registra 

o papel do MP que foi fundamental para a consecução de um acordo com a Santa Casa. 

É preciso entender que todos têm um papel fundamental. Inclusive o Prefeito, até para 

que a Santa Casa tenha se mantido, mesmo com todas as adversidades que tem 

enfrentado. Acredita que, agora, com o SUS paulista, a gestão deve funcionar. Quer 

acreditar que com o governo Tarcísio, que quer deixar o governo marcado em questões 

de saúde, a saúde tem tudo para avançar. Vai ser uma das melhores gestões em nível 

de estado quanto à questão da saúde. Aparte ver. Tarzan – Diz que cada vereador atua 

de uma forma. Assume suas falhas. Diz que tem participado em muitas reuniões e está 

em todas as comissões. Pretende trazer à tona como que algumas coisas são 

conduzidas. Sabe suas falhas, mas se tem algum vereador que procura valorizar o 

trabalho dos demais vereadores é esse vereador. Retoma ver. Robson – Diz que é 

preciso haver respeito mútuo entre os vereadores. Diz que o grande fiscal das vidas dos 

vereadores é Deus. Sempre busca ter clareza sobre os critérios que adota para votar 

certas pautas. Não buscando abordagem populista. Acredita que tem essa vocação, 

procura ser o melhor sempre e trabalhar com flexibilidade. Nada mais havendo a tratar 

a Presidência convoca os vereadores para a 16ª Sessão Ordinária e 7ª Sessão 

Extraordinária a serem realizadas segunda-feira, dia 1 de abril, no horário regimental e 

invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 25 de março de 2024. 
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